


一、单选题

1. 桥梁基桩采用钻探取芯法判断桩身完整性，其混凝土芯样特征为：大部分混凝土

芯样胶结完好，无松散、 夹泥现象，局部混凝土芯样破碎且破碎长度不大于

10cm，依据《建筑基桩检测技术规范》，其桩身完 整性应判定为（ ）。

A.Ⅰ类桩 B.Ⅱ类桩 C.Ⅲ类桩 D.Ⅳ类桩

正确答案：C，书上 P240 页倒数第一行。

2. 某桥梁钻孔灌注桩的桩长为 30m，桩径 φ600mm，采用锚桩反力法进行承载力检

测，基准桩与试桩的距离应（ ）

A.≥2m B.≥2.4m C.≥3m D.≥3.6m

正确答案：B，书上 P243 页表 4-39a

3. 测量大跨径桥梁结构纵向线形，测量断面不宜少于（ ）个。

A.3 B.5 C.7 D.9

正确答案：D，依据 JTG/T 121-2011 规程，桥跨结构纵向线形，宜沿桥纵向分段

面布设测点，分桥轴线和车行道上，下游边缘线3条线，按二等工程水准测量要求

进行闭合水准测量。测点应布置在桥跨或桥面结构的跨径等分点截面上。对中小

跨径桥梁，单跨测量截面不宜少于5个；对大跨径桥梁，单跨测量截面不宜少于 9

个。

4. 实桥上使用电阻应变计测量多点静应力时，最常用的桥路（ ）。

A.1/4 B.半桥 C.3/4 桥 D.全桥

正确答案：B，书上 P292 页中间部分。

5. JTG D60-2015 将桥梁跨径≤5m 的车道荷载集中荷载提高到（ ）。

A.180kN B.240kN C.270kN D.360kN

正确答案 C， 《公路工程技术标准》JTG B01-2014 “由 180kN 提高到 270kN”。
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6. 按《公路桥涵养护规范》JTG H11-2004.桥梁定期检查周期根据技术状况确定，最

长不得超过（ ）年。

A.一 B.二 C.三 D.四

正确答案：C，书上 P262 页正数第 8 行。

7. 隧道锚杆杆体长度偏差不得小于设计长度（ ）。

A.60% B.85% C.90% D.95%

正确答案：D，书上 P392 页表 10-2 下面那段话。

8. 隧道开挖时，Ⅰ~Ⅲ级围岩两车道及以下跨度的隧道开挖时常用（ ）开挖。

A 全断面法 B 弧形导坑留核心土法

C 台阶法 D 双侧壁导

正确答案：A，书上 P377 页倒数第 9 行 。

9. 桥梁锚具组装件静载锚固性能试验加载以预应力钢绞线抗拉强度标准值分（ ）级

等速加载。

A.5 B.10 C.6 D.4

正确答案：D，书上 P65 页倒数第 7 行。

10. 桥梁异型钢单缝伸缩装置试验检测项目为（ ）试验。

A.拉伸、压缩 B.垂直变形 C.水平摩阻力 D.橡胶密封带防水

正确答案：D，书上 P88 页中间部分。

11. 按照《公路隧道设计规范》(JTG D70-2004)的规定，长度为 1000m 的隧道为（）。

A.特长隧道 B.长隧道 C.中隧道 D.短隧道

正确答案 C，书上 P370 页表 8-1 。

12. 在建设项目中，根据签订的合同，具有独立施工条件的工程，如独立大桥、中桥、

互通式立交应划分为（ ） 。

A.分项工程 B.分部工程 C.单位工程 D.子分部工程

正确答案：C，书上 P6 表 0-1。
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13. 对经久压实的桥梁地基土，在墩台与基础无异常变位的情况下可适当提高承载能

力，最大提高系数不 得超过（ ）。

A.1.15 B.1.20 C.1.25 D.1.35

正确答案：C 书上 P348 页正数第 9 行。

14. 当钢筋保护层厚度测试仪的探头位于（ ）时，其指示信号最强。

A 钢筋正上方

B 与钢筋轴线垂直

C 与钢筋轴线平行

D 与钢筋轴线平行且位于钢筋正上方。

正确答案：D，书上 P160-161 页内容。

15. 桥梁用塑料波纹管环刚度试验，应从（ ）根管材上各截取长 300mm±10mm 试样

一段。

A.二 B.三 C.五 D.六

正确答案：C，书上 P94 页中间部分。

16. 钻芯法中对芯样要求其公称直径不宜小于集料最大粒径的（ ）；也可采用小直

径芯样试件，但其公称 直径不宜小于（ ）且不得小于集料最大粒径的（ ）。

A.4 倍，80mm，3 倍

B.3 倍，70mm，2 倍

C.3 倍，60mm，2 倍

D.3 倍，50mm，2 倍

正确答案 B，书上 P145 页倒数第 9 行内容。

17. 回弹法检测混凝土强度时如果为非水平方向且测试面为非混凝土的浇筑侧面时

（ ）。

A 应先对回弹值进行角度修正再对修正后的值进行浇筑面修正

B 应先进行浇筑面修正再对回弹值进行角度修正

C 修正顺序不影响检测结果

D 对回弹值进行角度修正即可

正确答案 A，书上 P134 页倒数第 9 行内容。
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18. 对混凝土桥梁主要构件或主要受力部位布设测区检测钢筋锈蚀电位，每一测区的

测点数不宜少于（）个。

A.5 B.10 C.15 D.20

正确答案 D，书上 P152 页正数第 7 行。

19. 关于定期检查周期，以下说法错误的是（ ）。

A 新建桥梁交付使用两年后，进行第一次全面检查。

B 一般桥梁检查周期最长不得超过三年。

C 临时桥梁每年检查不少于一次。

D 经常检查中发现重要部（构）件的缺损明显达到三、四、五类技术状况时，应

立即安排一次定期检查。

正确答案：A，书上 P262 页正数第 8 行“新建桥梁交付使用一年后，进行第一

次全面检查”。

20. 当单座桥梁存在不同结构形式时，可根据结构形式的分部情况划分评定单元，分

别对各评定单元进行 桥梁技术状况的等级评定，然后取（ ）作为全桥的技术状

况等级。

A.各单元技术状况等级平均值

B.各单元技术状况等级加权平均值

C.最差的一个评定单元技术状况等级

D.最好的一个评定单元技术状况等级

正确答案：C，书上 P266 页正数第一行内容。

21. 并行布置的两隧道的人工结构连接在一起的隧道，称为（ ）。

A. 分离式隧道

B. 小径距隧道

C. 连拱隧道

D. 分叉隧道

正确答案：C，书上 P370 页正数第 14 行内容。

22. 桥梁承载能力检算系数的三个检测指标，表观缺损状况、材质强度和桥梁结构自

振频率的权重分别为 （ ）。
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A.0.4、0.35、0.35 B.0.4、0.3、0.3

C.0.3、0.3、0.4 D.0.3、0.4、0.3

正确答案 B，书上 P348 页表 7-2 内容。

23. 《公路桥梁荷载试验规程》JTG/T J21-2015 规定：新建桥梁静载试验效率宜取

（）。

A.0.85~1.05 B.0.8~1.0 C.0.85~1.0 D.0.8~1.05

正确答案：A，书上 P308 页中间部分内容。

24. 人车混合同行的隧道中，中间段亮度不得低于（ ）。

A.1.0cd/㎡ B.1.5cd/㎡ C.2.0cd/㎡ D.3.5cd/㎡

正确答案：C，书上 P522 页表 17-4 下面那句话 。

25. 隧道防水混凝土衬砌每（ ）需要做一组抗渗试件。

A.50m B.100m C.200m D.500m

正确答案：C，书上 P423 页倒数第 10 行。

26. 以下隧道用防水卷材不属于高分子卷材的是（ ）。

A. 聚乙烯 B.醋酸乙烯共聚物

C.石油沥青油毡 D.醋酸乙烯与沥青共聚物

正确答案 C，书上 P100 页表 2-17 内容。

27. 以下检测方法不属于隧道内混凝土衬砌厚度检测方法的是（ ）。

A.凿芯法 B.回弹法 C.地质雷达法 D.激光断面仪法

正确答案：B 书上 P409-410 页黑体字内容。

28. 某隧道进行定期检查时，在一段落超车道中部发现较大面积的坑洞，行车道左侧

部存在严重积水，该病害已经影响行车安全，那么此隧道路面分项的状况值应评

为（ ）类。

A.1 B.2 C.3 D.4

正确答案：C，书上 P557 页表 18-11 内容。
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29. 桥梁结构静载试验中，与控制截面内力值相等的试验荷载称（ ）。

A.集中荷载 B.均布荷载 C.等效荷载 D.分级荷载

正确答案：C，书上没找到，百度搜到的。

30. 桥梁主要部件材料有严重缺损，或出现中等功能性病害，且发展较快，结构变形

小于或等于规范值， 功能明显降低，其技术状况评定标度应为（ ）。

A.2类 B.3类 C.4类 D.5类

正确答案 C，书上 P267 页表 5-3 内容。

二、判断题

1. 混凝土强度检测评定可分为结构或构件的强度检测评定与承重构件的主要受力部

位的强度检测评定。 （√）

书上 P127 页正中间原话

2. 桥梁无损检测中，对于混凝土电阻率的测量，通常混凝土电阻率越大，说明钢筋

锈蚀速度越快。 （×）

书上 P165 页表 3-11

3. 桥梁板式橡胶支座试验机的示值相对误差最大允许值为±1.0%，使用负荷可在其

满负荷范围内。 （×）

书上 P75 页正数第 10 行

4. 桥梁预应力锚具静载试验应连续进行两个组装件的试验，试验结束后需计算锚具

效率系数和实测极限拉力时组装件受力长度的总应变。 （×）

书上 P66 页倒数第 6 行

5. 分项工程是指具有独立施工条件的工程。 （×）

书上 P6 页正数第 13 行

6. 桥梁钻孔灌注桩成孔质量检测时，对于钻孔桩倾斜度允许偏差为小于 2%。 （×）

书上 P207 页表 4-30

7. 当采用超声法检测混凝土浅裂缝时，最好在裂缝处贯入清水。 （×）

书上 P173 页正数第 3 行

8. 桥梁基础砌体裂缝宽度超过 0.5mm 时必须进行处理。 （√）

1）砌体表面应平整，不符合要求时减 1~3 分。

2）砌缝不应有裂隙，不符合要求时减 1~3 分。裂隙宽度超过 0.5mm 时必须进行

处理。
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9. 一般地基土根据塑性指数、粒径、工程地质特性等分为六类。 （√）

书上 P189 页倒数第 4 行

10. 半电池电位法是通过测定钢筋/混凝土半电池电极与在混凝土表面的铜/硫酸铜参

考电极之间电位差的 大小， 来评定混凝土中钢筋的锈蚀活化程度。 （√）

书上 P150 页倒数第 4 行

11. 电阻应变片技术不能测桥梁振动。 （×）

书上 P292-293 页内容

12. 按《公路桥梁技术状况评定标准》JTG/TH21-2011，桁架拱桥桥面板属于主要部件。

（√）

书上 P266 页表 5-1 序号 3

13. 依据《公路桥梁技术状况评定标准》JTG/T H21-2011，在全桥总体技术状况等级

评定时，当主要部件 评分达到 4 类或 5 类时，可按照桥梁主要部件最差的缺损

状况评定。 （×）

书上 P270 页序号 7，原话为“当主要部件评分达到 4 类或 5 类且影响桥梁安

全时”

14. 某空心板梁桥有一片空心板梁因施工缺陷导致顶板较薄，且在车轮直接碾压下被

压碎出现较大空洞，该桥在技术状况评定中，可直接评定为 5 类桥。 （√）

书上 P270 页倒数第 5 行。

15. 对于梁式桥上部承重构件有严重的异常位移，存在失稳现象时，在其技术状况评

定中，可直接评定为 5 类桥。 （√）

书上 P270 页倒数第 7 行

16. 拟提高技术等级的桥梁，应进行承载能力检测评定。 （×）

书上 P344 页倒数第 14 行，原话为“拟提高荷载等级的桥梁”，不是“技术等

级”，技术等级只有技术状况等级为四、五类时才进行承载能力检测评定。

17. 结构自振频率是桥梁重要的动力响应参数 （×）

书上 P320 页中间部分，应是“动力特性参数”

18. 因电子水准仪的分辨力为 0.01mm，故其测量精度亦为 0.01mm。 （×）

分辨力反应的是数值读取过程中所能读取的最小变化值，精度是用来描述物理量

的准确程度

19. 电阻钢筋应力计适合对桥梁结构进行长期监测。 （×）

书上 P294 页倒数第 10 行，钢筋应力计只能一次性使用。

20. 应变花可用来测试桥梁构件的平面应变，也可测单向应变。 （×）
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书上 P290 页倒数第 8 行，应变花用来测平面应力或平面应变。

21. 隧道施工监测，钢弦式测力锚杆与机械式量测锚杆相比，不便于远距离测量，对

施工扰动大。 （×）

书上 P460 页正数第 4 行原话。

22. 公路隧道衬砌结构受力是不确定的。 （√）

百度。受围岩压力的不同，衬砌结构受力是不确定的，如衬砌背后有空洞等等。

23. 钢绞线松弛试验初应力应根据理论及经验确定。 （×）

依据 GB21839-2008-T 预应力溷凝土用钢材试验方法

24. 桥梁的技术状况评定为 1、2、3、4 和 5，对应的缺损状况评定为 5、4、3、2

和 1。 （×）

书上 P266，P349 页内容

25. 《公路桥涵设计通用规范》JTG D60-2015 规定，索吊杆设计使用年限为 20 年。

（√）

书上 P382 页倒数第 3 行

三、多选题

1. 桥梁盆式支座成品试验检测项目为（ ）。

A.抗压弹性模量 B.竖向承载力 C.摩擦系数

D.转动试验 E.水平承载力

正确答案：BCD，书上 P81 页倒数 14 行。有争议的答案是 E 选项，但是在书上

P81-83 页试验项目里没有提及。

2. 预应力混凝土桥梁用塑料波纹管按截面形状可分为（ ）。

A.矩形 B.扁形 C.圆形 D.螺纹形

正确答案：BC，书上 P92 页倒数第一行。

3. 桥梁梳齿板式伸缩装置试验检测项目主要为（ ）。

A.拉伸、压缩 B.垂直变形 C.水平摩阻力 D.变位均匀性

正确答案：ACD，书上 P88 页中间第五行。

4. 隧道止水带按照设置的位置可分为（ ）。

A.中埋式止水带 B.背贴式止水带 C.可排水止水带

D.可注浆止水带 E.橡胶止水带

正确答案：正确答案 AB，书上 P428 页正数第 4 行。
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5. 公路隧道特点有（ ）。

A.断面大 B.形状扁平 C.防水要求高

D.围岩条件复杂 E.结构受力不确定

正确答案：正确答案 ABCDE，书上 P371-372 页黑体字标题内容。

6. 芯样试件内不宜含有钢筋，如不能满足此项要求，试件应符合下列要求（ ）。

A.标准芯样试样，每个试样内直径小于 10mm 的钢筋不得多于 2 根。

B.公称直径小于 100mm 的芯样，每个试件内最多只允许有一根直径小于 10mm 的

钢筋。

C.芯样内的钢筋应与芯样试件的轴线基本垂直并离开端面 10mm 以上。

D.芯样有裂缝或有其他较大缺陷。

正确答案：ABC，书上 P146 页中间小标题 7。

7. 钢筋混凝土梁钢筋保护层厚度检测时，应注意（ ）。

A.应对全部底排纵向受力钢筋的保护层厚度进行检验

B.对于每根钢筋，应在有代表性的部位测量

C.应抽取不少于 6 根纵向受力钢筋的保护层厚度进行检验

D.纵向受力钢筋的保护层厚度检验比例不宜小于 30%

正确答案：ABC，依据 GB50204-2015《混凝土结构工程施工质量验收规范》，

对选定的梁类构件，应对全部纵向受力钢筋的保护层厚度进行检验；对选定的板

类构件，应抽取不少于 6 根受力钢筋的保护层进行检验。对每根钢筋，应在有

代表性的部位测量 1 点。

8. 混凝土中碱性集料反应（ ）。

A. 属于化学反应

B. 对钢筋有侵蚀作用

C. 可在钢筋表面生成致密氧化膜

D 可导致混凝土涨裂

正确答案：ABD，C 选项生成致密氧化膜是保护钢筋的，而碱集料反应对混凝土及

钢筋都有害。

9. 超声-回弹法与超声法相比，超声回弹综合法具有以下优点（ ）。

A.受混凝土含水率和龄期的影响小

B.对测试面要求低

C.能够较全面反映结构混凝土实际质量，测试精度高

D.简便快捷
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正确答案：AC，书上 P137 页倒数第 11 行。B 选项因为“对测试面要求高”,D

选项超声-回弹法没有回弹仪法简便快捷。

10. 混凝土桥梁钢筋锈蚀电位评定标度为（ ）时，应测量混凝土中氯离子含量及其分

布。

A.1 B.2 C.3 D.4 E.5

正确答案：CDE，依据 JTG／TJ21-2011《公路桥梁承载能力检测评定规程》。

11. 在用桥梁实际承载能力，可通过（ ）方法进行。

A.试验检测 B.荷载试验 C.动载试验

D.按设计规范重新计算 E.检测基础上验算

正确答案：BE，桥隧检师《考前冲刺》P67 页第 10 题和此题类似，建议各位参

考看看。

12. 应变测量桥路组合的主要作用有（ ）。

A.机械量与电量之间的相互转换 B.提高输出灵敏度

C.电压输出 D.应变花测量 E.温度补偿

正确答案：正确答案 ABCE，经群里讨论的结果此题 ABCE 较符合题意，详情内容

见书 P292-293 。

13. 桥梁技术状况评价中，有下列情况之一时，整座桥应评为 5 类桥（ ）。

A.上部结构有落梁；或有梁、板断裂现象

B.梁式桥上部承重结构有明显裂缝，裂缝超限值

C.梁式桥上部承重构件有严重的异常位移，存在失稳现象

D.结构出现明显的永久变形，变形大于规范值

E.斜拉桥索钢丝出现严重锈蚀、断丝，主梁出现严重变形

正确答案 ACDE，书上 P270 页倒数第 11 行，此题 B 选项有争议，书上虽没有

但是在 P271 页最上面有个 例子是讲怎么判断 5 类桥的，和 B 选项也有相类似

的地方，就看评卷老师怎么给分了，其他选项书上原话。

14. 桥梁结构铰缝渗水现象，技术状况中应对以下哪些项目扣分（ ）。

A.上部一般构件 B.防排水系统 C.桥面铺装 D.伸缩缝装置

正确答案：BCD，上部一般构件属于上部结构，其他 BCD 选项属于桥面系,书上

P271 页表 5-8。

15. 桥梁基础新近沉积粘性土的地基承载力容许值，可按（ ）确定。

A.液性指数 B.压缩模量 C.含水量 D.天然孔隙比

正确答案：AD，书上 P204 页中间序号 7 。
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16. 隧道超前地质预报中物探法主要包括（ ）。

A.弹性波法 B.电磁波法 C.瞬变电磁法

D.高分辨直流电法 E 红外探测法

正确答案：ABCDE，书上 P483 页正数第 6 行。

17. 对某隧道防水层搭接宽度进行检测，一下测试结果可判为合格的有（ ）。

A.131mm B.102mm C.52mm D.48mm

正确答案：AB，书上 P427 页表 12-2 内容“搭接宽度不小于 100mm”。

18. 隧道混凝土衬砌质量检测包括（ ）。

A.衬砌模板 B.混凝土强度和厚度 C.衬砌背后空洞

D.外观 E.整体几何尺寸

正确答案：ABCDE，书上 402 页正数第 7 行。

19. 隧道超前锚杆实测项目包括（ ）。

A.密实度 B.长度 C.孔位 D.钻孔深度 E.孔径

正确答案：BCDE，书上 P445 页表 13-5 。

20. 隧道一般采用（ ）开挖方法。

A.全断面法 B.短台阶法 C.多台阶法 D.长台阶法

正确答案：ABD，不确定的选项，书上未找到相应内容，A 选项全断面法适合Ⅰ~

Ⅲ级围岩开挖，长台阶法台阶长度 100m 以上，短台阶法台阶长度 5-50m，微台

阶法台阶长度 3-5m，至于多台阶法，没有相关资 料查明。

四、综合题

1、某检测中心进行热轧带肋钢筋拉伸的委托检测项目，用户委托的热轧带肋钢筋试样

技术参数及相关信息意见下表。用户要求试验人员采用 GB1499.2-2007《钢筋混凝土

用钢第 2 部分：热轧带肋钢筋》进行检测。

试样编号：1-1~1-4；试样名称：热轧带肋钢筋；牌号：HRB400；规格型号：φ16mm×

450m； 数量：2（根）。

试样编号 试样名称 牌号 规格型号 数量

1-1~1-4 热轧带肋钢筋 HRB400 φ16mm×450m 2（根）

1）热轧带肋钢筋组批验收，每批热轧带肋钢筋由（ ）的钢筋组成。

A.同一重量 B.同一规格 C.同一炉罐号 D.同一牌号

正确答案：BCD ,依据《钢筋混凝土用钢 第 2 部分：热轧带肋钢筋》GB1499.2-

2007 的规定。
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2）热轧带肋钢筋拉伸试验计算抗拉强度时，取钢筋的（ ）值。

A. 实测横截面面积 B.参考横截面面积

C.公称横截面面积 D.理论横截面面积

正确答案：C，书上 P46 页表 1-12 下面第 2 行。

3）该牌号钢筋的屈服强度不小于（ ）MPa。

A.335 B.400 C.450 D.500

正确答案：B，P45 页倒数第 4 行

4）已知钢筋的实测最大力值为 123.576kN，求出钢筋的抗拉强度，修约至 1MPa；抗

拉强度结果为（）MPa。

A.540 B.610 C.615 D.625

正确答案：C，123.576×1000÷（π×82）≈614.6166，修约至各位得 615 。

5) 热轧带肋钢筋力学性能试验是对试样施加轴向拉力在拉伸至断裂过程中测定试样的

（ ）等性能。

A.屈服强度 B.断后伸长率

C.最大力总伸长率 D.抗拉强度

正确答案：ABCD，书上 P46 页第 3 行原话。

2、隧道风压是隧道通风的基本控制参量，在长大隧道中，通风系统往往由复杂的通风

网络构成，要使风流有规律地流动，就必须调整或控制网络内各节点的风压。

1）空盒气压计测量时，应将盒面（ ）放置在被测地点，停留 10~20min 待指针稳定

后再读数。

A.倒置 B.竖立 C.水平 D.与边墙平行

正确答案：C，书上 P528 页倒数第 14 行。

2）空气的相对静压可采用（ ）测定。

A.空盒气压计 B.单管倾斜压差计

C.U 型压差管 D.水银气压计

正确答案：BC，书上 P528 页倒数 11 行

3）公路隧道单向交通隧道风速不宜大于（ ），双向交通隧道风速不应大于（ ），人

车混用风速不应大于 （ ） 。

A.10m/s，8m/s，7m/s

B.12m/s，10m/s，8m/s

C.12m/s，8m/s，7m/s
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D.12m/s，10m/s，7m/s

正确答案：AC，书上 P531 页第 6 行原话。

4) 采用迎面法检测隧道风速时，测试结果为 12m/s，则实际风速为（ ）。

A12.48 B.13.2 C.13.68 D.14.4

正确答案：正确答案 C，书上 P532 页倒数第二行，风速×1.14=实际风速。

5）隧道风速检测说法有误的是（ ）。

A.杯式风表和翼式风表的区别在于，杯式风表用于检测 0.5~10m/s 的中等风速，

翼式用于大于 10m/s 高风速。

B.背面法测风速时，测试人员应背向隧道壁测定。

C.皮托管和压差计不可用于通风机风筒内高风速的测定。

D.公路隧道中一般采用射流风机纵向通风。

正确答案：ABC，选项 B 在书上正确说法是“测面法”而不是“背面法”，D 选

项正确，书上 P531 页第一行。

3、预应力混凝土先简支后连续 T 梁旧桥，四跨一联（4×50m），横向 6 片主梁，车

行道宽 12.5m，设计荷载汽车超-20 级、挂车-120 验算，现拟对该桥进行荷载试验，

试为以下问题选择最佳答案：

1）为试验进行的结构计算内容，包括（ ）。

A.试验控制荷载 B.T梁截面特性 C.控制截面内力 D.加载效率

正确答案 BCD，书上 P308-309 页例题。

2）静载试验主要加载工况应选（ ）。

A.内支点负弯矩最大 B.边跨正弯矩最大

C.边跨挠度最大 D.中跨跨中正弯矩最大

正确答案：ABD，依据 JTG／T J21-2011 公路桥梁承载能力检测评定规程。

3）试验荷载作用下，跨中挠度计算估计值 10mm，测试挠度可选用（ ）。

A.普通连通管 B.电测位移计

C.全站仪 D.精密水准仪

正确答案：AD，不确定选项，电测位移计是测支座位移的，不能用来测挠度，全

站仪精度不高，需高精 度全站仪才行，由于题目挠度估计值 10mm，普通连通

管精度 1mm，个人认为可以选择。

4）测量 T 梁截面静应力，可采用（ ）。

A.钢筋应力计 B.振弦应力计 C.电阻应变计 D.弓形应变计
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正确答案：C，书上 P317 页例题中间部分。

5）测量 T 梁截面动应力，可采用（ ）。

A.钢筋应力计 B.振弦应力计

C.电阻应变计 D.弓形应变计

正确答案：CD，书上 P341 页例题倒数第 7 行。

4、低应变法现场检测桥梁基桩完整性原理及现场检测技术：

1）低应变的原理是，把桩视为一维弹性匀质杆件，当桩顶收到激励后，压缩波以波C

沿桩身向下传播，当遇到桩身波阻抗或截面积变化的界面时，在界面将产生（ ）。

A.反射波、透射波 B.绕射波、折射波

C.反射波、吸收波 D.反射波、绕射波

正确答案：A，书上 P216 页正数第 6 行原话。

2）现场准备工作包括（ ）。

A.现场踏勘 B.资料收集

C.桩头处理 D.传感器安装

正确答案：ABCD，书上 P220 页最上面 3 个小标题。

3）仪器需要设置的参数包括（ ）。

A.采样频率 B.采样点数 C.适调放大器 D.脉冲宽度

正确答案：ABC，书上 P220-221 页最下面三个小标题

4）信号采集要求正确的事（ ）。

①根据桩径大小，在与桩心对称处布置（ ）个测点。

②实测信号能反映桩身完整性特征，有明显的桩底反射信号，每个测点记录的有

效信号不宜小于（）个。

③不同测点及同一测点多次实测时域信号一致性好，否则找出问题后进行重测。

④信号幅值适度，波形光滑，无毛刺、振荡出现，信号曲线最终（ ）。

A.2~4 个、3 个、归零 B.1~2 个，2 个，归零

C.1~2 个、3 个、归一 D.2~4 个，2 个、归一

正确答案：A，书上 P221 页正数第 12 行内容。

5）结果分析包括（ ）。

A.桩身波速平均值确定 B.桩身缺陷位置计算

C.桩身完整性判断 D.混凝土强度计算

正确答案：ABC，书上 P221-222 页最下面三个小标题。
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5、《公路桥梁承载能力检测评定规程》规定，对符合下述条件，如（ ）的在用桥

梁，可通过荷载试验进行承载能力检测评定。

1）该桥技术状况等级（ ）。

A.低于三类 B.低于四类 C.为四类 D.为四、五类

正确答案：D，书上 P344 页正数 12 行。

2）该桥梁荷载等级（ ）。

A.达不到原设计超 20 级 B.实测不满足设计要求

C.实测满足设计要求 D.有待提高

正确答案：B，不确定选项，无出处。

3）该桥梁需要承受（ ）。

A.设计荷载 B.特种车辆荷载

C.550kN车辆荷载 D.超大荷载

正确答案：B，不确定选项，无出处。

4）经验算，该桥作用效应与抗力效应的比值（ ）。

A.等于 1 B.在 1~1.1 之 间

C.在 1~1.2 之间 D.等于 1.2

正确答案：C，书上 P353 页中间第一行。很多人说 B 也在这个范围，但个人认

为出题者考察对作用效应 与抗力效应比值“1.0-1.2”这个数字的准确记忆。

5）该桥遭受（ ）。

A.（主体）严重损伤 B.桥面严重漏水

C.桥墩被火熏黑 D.重大自然灾害

正确答案：D，书上 P344 页中间 4 个序号 。

6、隧道施工监控量测是指隧道施工过程中使用各种类型的仪表和工具，对围岩和支护

衬砌变形、受力状态的检测。

1）洞内外观察内容包括（ ）。

A.掌子面观察 B.支护状态观察

C.施工状态观察 D.洞外观察

正确答案：ABCD，书上 P449 页正数第 7 行原话。

2）隧道周边收敛测量采用的仪器有（ ）。

A.地质罗盘 B.收敛计 C.水准仪 D.全站仪
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正确答案：B，书上 P450 页正数第 4 行。但是在 P448 页表 14-1 中包含 D 全

站仪，看评卷人怎么给分了。

3）拱顶沉降测量，几点设置于稳定的衬砌边墙，前一次后视点读数1114mm，前视点

读数 126mm；当次后视点读数 1116mm，前视点读数 1125mm，则拱顶位移值（ ）。

A.3mm B.-3mm C.1mm D.-1mm

正确答案：C，书上 P453 页中间公式：（1116+1125）-（1114+1126）=1mm。

4）地表沉降量测断面应尽可能与隧道轴线垂直，根据地表纵向坡度确定量测断面数量，

一般不少于 （ ） 。

A.1个 B.3个 C.5个 D.7个

正确答案：B，书上 P454 页第一行原话。

5）量测数据结果判定错误的有（ ）。

A.当位移速率大于 2mm 时，围岩处于急速变形阶段，应密切关注围岩动态

B.当位移速率在小于 1mm 时，围岩处于基本稳定状态

C.当位移速率 d2u/d2t＜0，围岩处于不稳定状态，应停止掘进

D.当位移速率 d2u/d2t＞0，围岩处于稳定状态

正确答案：ABCD，书上 P475 页中间偏下位置“测量结果判断”。A 选项正确说

法为“当位移速率大于 1mm/d时”，其他选项均说反了。
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